

Разъяснение ВКС

3.09.2025 г.

о фиксации позиционных ошибок в свете решения ФИВБ о подбросе мяча на подаче, как момента, разрешающего смену позиций игроков

В соответствие с Постановлением Исполкома ВФВ от 13.08.2025 г. № 8 во всех соревнованиях по волейболу, проводимых под эгидой ВФВ, в т.ч. в товарищеских матчах сборных команд России по волейболу, Кубке Победы, Кубке России, чемпионате России и т.д., с 14 августа 2025 г. должно применяться следующее нововведение, принятое ФИВБ для международных соревнований: «**Моментом, после которого игроки принимающей команды могут менять расстановку в ходе розыгрыша, является не удар по мячу подающим игроком на подаче, а момент подброса мяча для подачи**».

Настоящие разъяснения, полученные по линии Комиссии ФИВБ по правилам игры и судейству, призваны помочь судьям правильно применять данные нововведения. Разъяснения выполнены в форме вопросов и ответов.

Вопрос: поскольку сейчас удар на подаче начинает розыгрыш, тогда как подброс мяча на подаче позволяет второму судье определить позиционные ошибки, фиксируем ли мы позиционную ошибку до начала розыгрыша?

Ответ: НЕТ – судьям нужно дождаться удара на подаче. Концепция первого абзаца правила 7.4 не меняется.

Вопрос: Подброс мяча на подаче не может начать розыгрыш – как это влияет на «старт розыгрыша» на компьютере с электронным счетом, где он используется, или играх, где не используются электронные технологии.

Ответ: Это не влияет: удар на подаче начинает розыгрыш.

Вопрос: В настоящее время ошибка на подаче (нахождение ноги подающего на линии) превалирует над позиционной ошибкой. Так ли это до сих пор?

Ответ: Да – данное понятие/правило не меняется

Вопрос: Подача, которая после удара становится ошибкой (мяч проходит за антенной и т.п.) – превалирует ли в этом случае позиционная ошибка (свисток второго судьи)?

Ответ: Да, превалирует.

Вопрос: Игроку требуется более 8 секунд для подачи, но игрок принимающей команды не находится в правильной позиции.

Ответ: Ошибка на подаче превалирует над позиционной ошибкой.

Вопрос: Подающий подбрасывает мяч, а затем наступает на линию на линию до/во время удара на подаче – какая ошибка имеет приоритет – на подаче или в расстановке принимающей команды?

Ответ: Ошибка подающего превалирует.

Вопрос: Заслон подающей командой при ударе на подаче (руки подняты над головой и игнорируются указания первого судьи опустить их), но принимающие уже не находятся в правильной позиции и это зафиксировано свистком второго судьи.

- A) Есть две ситуации с заслоном – одна, когда мяч подан правильно, но мяч летит НИЗКО над группой игроков. К этому времени позиционная ошибка уже произошла – фиксируется позиционная ошибка.
- Б) Но во втором случае игроки проигнорировали указания судьи – и ошибка возникает при ударе... В этом случае засчитывается ошибка на подаче. Помните: цель модификации правила заслона состояла в том, чтобы остановить команды, действующие вопреки духу правил
- С) Мяч проходит в стороне от группы игроков (заслона нет), но принимающая команда совершает позиционную ошибку – учитывается позиционная ошибка